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• COMUNICATO STAMPA (21 - 5 - 2013) •

Studiare il marketing sportivo con i guru Usa

Il Coni Puglia apre le iscrizioni al Master 
Organizzato dalla Scuola regionale dello Sport, si terrà in autunno a Bari, con partner statunitensi e docenti come William Sutton. 
Su mastermarketing.conipuglia.it info e moduli d'iscrizione
BARI – Mai, finora in Puglia, un master di marketing sportivo ha potuto vantare partner come università e squadre professionistiche statunitensi, un ventaglio di stage che vanno da multinazionali legate allo sport ai grandi eventi internazionali Coni, e docenti di livello mondiale come il guru del settore William Sutton, professore di Sport management all’University of South Florida.

Coordinate che inquadrano l’alto profilo del primo Master in Marketing Management dello Sport organizzato dalla Scuola regionale dello Sport del Coni Puglia, in collaborazione con varie istituzioni del mondo universitario (a cominciare dall’Ateneo di Bari), dello sport e imprenditoriale, italiane e internazionali. Il master, in programma in autunno a Bari, ha aperto le iscrizioni: info su mastermarketing.conipuglia.it
Il mondo dello sport è oggi un mercato in continua evoluzione, che necessita di un approccio manageriale più attento che si integra con il ruolo sociale che lo sport riveste nell’evoluzione di una società moderna.

L'obiettivo del Master è dunque fornire un consolidato background teorico-pratico e i più elevati standard di docenza con un taglio concreto, in linea con le nuove esigenze delle realtà sportive fornendo validi strumenti di rapido utilizzo per sviluppare al meglio tutte le opportunità di business del panorama sportivo.

Il Master in Marketing Management dello Sport presenta i più elevati standard di docenza universitaria e tecnici di livello internazionale - come Albert Lieberman, docente di Leisure Marketing alla Stern Business School New York University e Alexander Kotler di Unicef Fund Usa - testimonianze delle più grandi aziende nell'ambito sportivo e possibilità di stage presso le migliori aziende e strutture sportive italiane e americane. Il tutto arricchito da continue sperimentazioni sul campo, come i Grandi eventi del Coni a Roma e in study tour presso squadre professionistiche americane, nell’arco di 8 corposi moduli di lezioni frontali e 3 laboratori di approfondimento pratico.
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