COMUNICATO STAMPA
MINORI TRA SALUTE E LEGALITÀ: L'IMPORTANZA DELLO SPORT NEL BAMBINO
Relatori d'eccezione per il convegno firmato Fijlkam tenutosi a Bari sabato 21 dicembre
Bari – Minori, sport e legalità: tre temi spesso legati tra loro in senso negativo, tra problematiche sempre più visibili e avvertite. Un bisogno urgente, quello della salute e del rispetto dell'infanzia, che fa sentire la necessità di un'azione concreta, di un maggior dialogo tra associazioni, enti, federazioni e istituzioni. Si è parlato di tutto questo nel corso del convegno “Minori, sport, legalità e cuore” tenutosi sabato 21 dicembre a partire dalle ore 09,00 nell'Istituto Tecnico V. Lenoci di Bari. Per l'evento, organizzato dal Comitato Regionale Fijlkam Puglia – Settore karate, sono intervenuti a Bari relatori noti a livello nazionale e internazionale, che hanno dato vita a un vivace dibattito sul delicato tema dei minori nello sport.
Il Prof. Pierluigi Aschieri, direttore tecnico della Nazionale italiana Fijlkam di karate, ha affrontato il tema dell'intelligenza motoria e del suo sviluppo nell'età evolutiva. “Quello della sedentarietà è un problema molto avvertito oggi. I bambini hanno poche occasioni di movimento, necessario allo sviluppo di determinate capacità cognitive e motorie. Per affrontare la diseducazione al movimento, oltre che quello all'alimentazione, c'è bisogno di un approccio multilaterale e multidisciplinare”.
Un tipo di approccio certamente offerto dal convegno, che ha affrontato il tema dei minori sotto differenti aspetti. Tutto dedicato alla legalità l'intervento dell'avvocato Katia di Cagno, responsabile nazionale psico-sociale dell’Unione Nazionale Camere Minorili, integrato dalla proiezione del promo del DVD realizzato nella scuola media di Ascoli Piceno nell'ambito del progetto Educazione e legalità. Il video, acquistabile online (i ricavi andranno alla Lega del Filo d'Oro), mostra un processo simulato dai ragazzi, che tratta i temi del bullismo e della violenza. “L'Unione Nazionale Camere Minorili – spiega - ha come scopi statutari, tra gli altri, la tutela dei bambini e degli adolescenti, la promozione dello studio e di contribuire alla qualificazione dei difensori nei procedimenti in materia di famiglia e minorili, civili e penali e di contribuire, attraverso l’interazione con Istituzioni, Enti pubblici e privati alle problematiche dell'età evolutiva”.
“Lo sport è un diritto del bambino riconosciuto anche dalla Convenzione dei diritti dell'infanzia – espone la Prof.ssa Silvana Calaprice, presidente regionale UNICEF Puglia - Oltre che lo sviluppo fisico, l'attività ginnica aiuta a coltivare la serenità, la pace, la non violenza e la capacità di relazionarsi con il prossimo. È un modo per affrontare anche il problema moderno dei disagio giovanile, creato da una disattenzione verso i bisogni primari. Noi dell'UNICEF cerchiamo di fare in modo che le istituzioni intervengano su questi e altri temi, lavorando in stretta collaborazione con scuole, comuni e province”.
Dell'importanza del rispetto dell'ambiente e della persona ha parlato la Dott.ssa Maria Antonietta Quadrelli, responsabile nazionale ufficio Transforming Culture del WWF Italia, introducendo i motivi del recente protocollo d'intesa firmato tra la Fijlkam e il WWF. “Le comunità umane hanno bisogno della natura per sopravvivere, nutrirsi, respirare e il nostro benessere psicofisico dipende anche dalla relazione con la natura: conservazione dell’ambiente e progresso umano sono interconnessi ed esistono insieme ecologia della natura, della società e della mente”.
“Una particolare attenzione della nostra associazione – spiega l'Ing. Antonella Locane, consigliere nazionale FIDAS - è rivolta ai giovani e giovanissimi di tutte le età educando a stili di vita sani e seminando il germe della solidarietà, attraverso progetti di formazione condotti sia nelle scuole primarie sia secondarie di primo e secondo grado, avvalendosi della cooperazione di importanti partner che condividano la stessa visione, come FIJLKAM”.
Presenti al convegno anche Elio Sannicandro, presidente regionale del Coni e assessore allo sport del Comune di Bari, Sergio Donati e Roberto D'Alessandro, rispettivamente vicepresidente e consigliere nazionali Fijlkam e Gianrico Carofiglio, ex magistrato e scrittore.
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