Oggetto: Procedura di tesseramento on-line.
Le problematiche inerenti la nuova procedura del tesseramento on-line, che potevano già essere messe in preventivo vista la complessità di questo cambiamento, sono state ulteriormente acuite dall’improvvisa indizione dell’Assemblea Straordinaria ad inizio anno, ovvero nel periodo più delicato per le affiliazioni ed i tesseramenti. 

Siamo, quindi, consapevoli del fatto che state incontrando delle difficoltà per tentare di arginare le lamentele provenienti dalle Società Sportive che non riescono a mettersi in contatto con gli Uffici Federali preposti.

Come noto abbiamo implementato il personale dell’Ufficio, abbiamo inserito dei collaboratori che prendono nota delle numerose telefonate giornaliere, abbiamo predisposto indirizzi email e numeri di telefono dedicati per ogni Regione ma, poiché le nostre Società Sportive sono molto numerose, il tempo che viene dedicato ad ogni telefonata spesso richiede la presenza dei funzionari anche oltre il normale orario di lavoro. Inoltre, è stata pubblicata un’apposita guida utente che illustra chiaramente tutte le nuove procedure e sono stati organizzati dei corsi di formazione sul territorio in cui i nostri funzionari si sono messi a disposizione delle Società Sportive per spiegare al meglio tutte queste novità.

Evidentemente, tutti questi sforzi non sono stati ancora sufficienti a risolvere definitivamente la questione del nuovo programma di tesseramento on line, anche se ad oggi sono già state affiliate oltre 1.700 Società Sportive e contiamo di completare tutte le operazioni di affiliazione entro pochi giorni. Quindi, per cercare di risolvere le problematiche di quante più Società possibili, a partire dal 17 gennaio p.v., inizieremo a contattare direttamente quelle che presentano ancora delle situazioni pendenti. Pertanto, siamo cortesemente a richiedere la vostra collaborazione nel fornirci, attraverso la email amministrazione.territorio@fijlkam.it  già a vostra conoscenza, un eventuale elenco di quelle particolari situazioni che vi siano già state segnalate. In questo modo potremo fornire assistenza in maniera più immediata ed efficace a coloro che abbiano maggiori necessità e, quindi, sanare il maggior numero di situazioni pendenti in vista della prossima Assemblea.

Prima di concludere vogliamo evidenziare come tutte le novità o i cambiamenti di questo tipo necessitino, purtroppo, il superamento di una fase di criticità (che non avevamo ipotizzato potesse coincidere con il periodo pre-assembleare) ma siamo certi che, una volta migliorati alcuni aspetti tecnici del software che ci sono stati segnalati e non appena il nuovo programma del tesseramento sarà stato compreso ed assimilato appieno da tutti i nostri tesserati, potranno emergere finalmente tutte le potenzialità ed i vantaggi di questa svolta quasi “epocale” per la nostra Federazione.

Scusandoci per i disagi creati ed auspicando nella vostra preziosa collaborazione al riguardo, inviamo i nostri migliori saluti.

Il Segretario Generale
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