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UFFICIO FORMAZIONE




Comitato Regionale Puglia – Settore Karate

Protocollo numero 141/2015


     
   
              Canosa di Puglia, lì 11 dicembre 2015
	
	Comitato Regionale Puglia

Settore Karate

	www.karatepuglia.it
sabino.silvestri@tin.it

fax 0883 - 1922007
cell. 347- 4004936

	Corso regionale per insegnanti tecnici (aspiranti allenatori)



	La FIJLKAM - Comitato Regionale Puglia Settore Karate - indice il corso per insegnanti tecnici categoria aspiranti allenatori per l’anno 2016. La prima lezione del corso avrà luogo a Triggiano il giorno 24 gennaio 2016 presso il Kendro in via Battista Pirelli, continuerà nei mesi a seguire e si concluderà in concomitanza con il corso di aggiornamento per insegnanti tecnici nel mese di settembre. Il termine d’iscrizione, sull’apposita modulistica allegata, scade il 10 gennaio p.v., la quota di partecipazione è fissata in euro 200,00 (duecento/00) che andrà versata con bonifico bancario entro tale data sul c/c bancario del Comitato Regionale:

FIJLKAM 
Comitato Regionale PUGLIA
Settore KARATE

Banca MPS Ag. Canosa di Puglia
codice IBAN IT04C0103041400000000620260

Copia del modello di iscrizione e del bonifico effettuato devono essere trasmesse o via e-mail a sabino.silvestri@tin.it oppure via fax al numero 0883-1922007 entro il 10 gennaio.                    

Per essere ammessi ai Corsi e agli Esami è necessario possedere i seguenti requisiti: 

a) almeno 18° anno di età; 

b) avere svolto attività agonistica; 

c) idoneità fisica allo svolgimento della funzione; 

d) non aver riportato condanne penali passate in giudicato per reati non colposi a pene detentive superiori ad un anno ovvero a pene che comportino l’interdizione dai pubblici uffici superiori ad un anno; non aver riportato nell’ultimo decennio, salvo riabilitazione, squalifiche o inibizioni sportive definitive complessivamente superiori ad un anno da parte delle Federazioni Sportive Nazionali, delle Discipline Sportive Associate, degli Enti di Promozione Sportiva del CONI o di Organismi Sportivi Internazionali riconosciuti; 

e) non abbiano subito sanzioni a seguito dell’accertamento di una violazione delle Norme Sportive Antidoping del CONI o delle disposizioni del Codice Mondiale Antidoping WADA; 

f) cintura nera 1° Dan per gli Aspiranti Allenatori.
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